



电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33—0018 邮发代号:31-2 总第10178号 社址:杭州市文—路80号12号楼 邮编:310013

江山虎集固有限公司 江川庆水水 ② 浙江名牌 电超(0570)4031009 5133235

"夯实组建狠抓规范打响品牌"

宁波望春街道工会三招棋破三难题,激活基层工会"满盘棋"

点对点 走基层

"省总工会基层联系点"系列报道

你知道聋人看病

有多难吗?

望春街道地处中心城区,商贸业繁荣 发达,企业小、多、散,随意走进一座 楼宇,里面多为三五人小企业,迎面 碰上的职工70%是80后、90后年轻 职工,工会工作难度一望便知。一年 多来,望春街道总工会在探索中创新 了一套工作模式,破解新形势下中心 城区工会工作的难题,形成了颇具实 效的"望春现象"。

深化党工共建 破解工会

"小企业工会主席兼职多,流动 变化频繁,业务生疏难规范,而街道 总工会人手有限,指导力量不足。"望 春街道总工会主席池跃平介绍,目前 辖区内除了一些未外迁的中小微工

昨天上午,杭州市残疾人康复培训

活动现场,杭州一家钢木家具厂的

中心联合方回春堂,举办"健康义诊、关

聋人职工金师傅(右二),先由妻子(右

三)用较规范的手语将病情"告诉"手语

翻译志愿者平萍(右一),然后平萍转述

给医生。虽然几经周折,但这回总算是

把胃酸、打嗝、长痘痘、出虚汗等病情叙

述完整了,金师傅很开心。同样高兴的 还有今年73岁的袁师傅,这次通过手语

翻译终于让医生彻底听明白了自己血糖

爱聋人"活动。

记者王海霞报道 宁波海曙区 业企业,大多是商圈中的楼宇企业, 工会组建颇有难处。

> 为此,望春街道深化"党工共建" 长效机制,上下齐心协力、整合资源、 协调联动,开展了一场"百日攻坚"活

街道党工委书记亲任活动组长, 各部门之间的横向协作,街道与社区 之间的上下联动,充分整合街道总工 会、经济科、安监所、社区的力量、资 源和优势平台。

街道总工会在"百日攻坚"战中 成为核心主导,印发《致企业经营者 一封信》,进行工会组建法律、法规的 宣传,并专门召开社区工会主席培训 会,对单建和覆盖的程序化、规范化 工作进行具体辅导。

社区工会是主力。他们在攻坚

偏高的病史,还得到了治病的良方

难体会聋人就医的烦恼,真是太难了。

培训中心为每位中医安排了手语翻译,

解决聋人无法将自身感受直观地反馈给

医生,造成的看病难等困扰。据悉,杭州

市残联为听障患者搭建了"手语姐姐"爱

心公益平台,一直在努力让听障者感受

"有爱无碍"的社会氛围。

如果不是亲临现场感受,正常人很

在昨天的义诊中,杭州市康复职业

区工会突破了区域划分,借助新星商 圈工会联合会服务平台优势,将两个 社区84家企业凝聚到工会组织中 来。他们工作精益求精,把工会组建

与工会品牌建设紧密结合,如新星社 区在完成全覆盖后,打造新星港湾俱 乐部平台,开展拔河、乒乓球等丰富 多彩的职工文化活动;又如广安社区 打造三味"舒"屋平台,开展立夏拼 蛋、端午包粽等系列新老市民联谊与 共叙美好家园活动,使商圈外来职工 尽快融入城市大家庭。

100天的"攻坚战"打下来了,街 道各部门负责人成了工会主席的最 佳拍档,各级工会干部成了组建一线 的亲密战友。如今,望春街道515家 企业,其中应建单建50家,已建50 家,应覆465家,已覆盖457家,职工 6903人,会员6751人,建会率和人 会率分别为98.3%、97.7%。工会组 建工作重点转向辖区企业新建、搬 入的情况,落实常态化、动态化管

今年6月,多瑙控股、原之泰电子 商务等10家新建企业的工会干部正 为如何开展工会工作苦恼时,街道总 丁会送来了一场及时雨,为他们开展 了一次集体劳动合同、工会经费使用 等工会业务培训。

在基层工会规范化建设中,企业 工会主席、工会干部起到至关重要的 作用。在强化社区工会干部培训基 础上,望春街道总工会建立了社区与 企业二级工会的"绑带式管理、零距离 指导、阶梯式定位"的规范化创建模式, 以解决企业工会主席兼职多且流动变 换频繁,业务生疏难规范的问题。

所谓"绑带式管理",即根据企业 分布,以社区属地为基础,划分为17 个责任片区,下发《关于基础工会片 区管理方案》,明确各片区的指导人 和指导责任。"零距离指导"指通过街 道、社区、企业之间进行一对一、面对 面辅导方式,并辅以专项培训、经验

交流等持续推动、典型带动、上下联 动、督查促动,从组织建设、维权服 务、工会活动等方面,推动工会基础 工作;"阶梯式定位",即把创建结果 划分为示范单位、达标单位、未达标 单位,同时,设置奖惩措施。

随着"谁去干"、"干什么"、"怎么 干"等问题得以解答,如今,望春街道 对基层工会规范化建设升级晋档,对 规模相对较大的企业提出"1+1+6" 的目标。即"有一个服务职工的活动 载体,载体有特色、有实效,形成工作 品牌,得到上级工会的肯定。有一处 与本企业职工相适应并由工会管理 的职工活动和宣传阵地。有与本企 业现代化管理相适应的'六方面'完 善机制。"通过发挥骨干企业的典型 引领作用,普遍提升基层工会整体工 (下转第4版)

> 新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛

"西子号高姐"慰问抗战老战士



记者周金友 通讯员郑冰蕾 摄影报道



88851111



九九重阳节前夕,杭州客运段高铁一队"西子 号"乘务员昨日来到浙医一院,慰问看望了在此休

养的89岁抗战老战士曲培荣。 "西子号"高姐们向曲老献上鲜花和重阳糕,并

为老人挂上"西子号"车班徽章,祝老人家健康长 寿。曲老向姑娘们讲述自己15岁在山东根据地参 加革命后的感人故事。

陈慈林 赵敏 摄

人:日th ob 白二hoy:可以:十 **玉**温铁路后**叫**联崩联风

获悉,金(金华)温(温州)铁路于15日启动联调联 时至2小时。 试,计划于年底前开通运营。

据了解,金丽温铁路起自金华,途经金华市所 辖的金东区、武义县、永康市和丽水市所辖的缙云信、信号、客运服务系统、自然灾害及异物侵限监测 县、莲都区、青田县,到达温州市区。线路全长约 188公里,设东孝、金华南、武义北、永康南、缙云 西、丽水、陈篆、青田和温州南共9个车站。旅客列 车速度目标值为200公里/小时。

金温铁路自2010年12月开工建设,2014年 12月开始铺轨,2015年9月完成铺轨,之后组织接 触网全线送电和工程静态验收等。开通后,温州至 金华间最短旅行时间可由目前的4.9小时缩短至1

新华社北京10月15日电 记者从铁路部门 小时左右,温州至杭州间最短旅行时间只需1.5小

金丽温铁路联调联试项目主要包括轨道、路 基、桥梁、列车空气动力学响应、电力牵引供电、通 系统、综合接地、电磁环境、振动噪声等综合测试和

上海铁路局有关负责人表示,金温铁路是铁路 干线网中杭长高铁和东部沿海高铁的快速连接通 道,与甬温、杭甬、杭长等线共同构筑起浙江省中东 部主要城市间环状路网,其建成开通对优化完善浙 江省内高速铁路网布局,加快沿线地区经济社会发 展等具有重大意义。

该不该补?

浙大学生状告昆明铁路局:"霸王条款"应尽快废止



本报讯 见习记者张泽媛报道 火车票丢了,出站时被要求掏钱补 票,这样的情形相信很多人并不陌 生。近日,浙大学生陈绘衣在火车上 不慎丢失车票,尽管出示了购票成功 短信以作证明,却依然难逃补票命 运。因此,陈绘衣将昆明铁路局告上 了杭州铁路运输法院,要求昆明铁路 局退还多收取的补票款,法院已受理 此案。

实名制火车票丢失为何还 要补票?

7月30日,浙江大学教育学院大 学生陈绘衣和其他同学在乘火车 从杭州到云南贫困地区支教时,不慎 丢失了火车票。在查票时,陈绘衣出 示了12306购票成功短信、邮件和身 仍旧要求其补票。为了不耽误支教 费。但浙大学生们希望能通过本案 行程,陈绘衣极不情愿地交了近500 元的补票款和手续费。

核验了人、证、票一致,铁路部门完全 为。 可以在系统中核查我的购票信息,为 什么还要全价补票?"陈绘衣很不情

于是,便有了开头的一纸诉状。 浙江大学学生会对此大力支持,并派 机,在主动维护同学正当权益的同 出副主席秦晓砺担任陈绘衣的委托 时,担当起更多的社会责任。" 代理人。

"铁老大"妥协 浙大学生 维权到底

立案受理前,被告昆明铁路局始终 拒绝接受调解。在收到法院传票 后,昆明铁路局态度有所变化,表示 和12306网站反馈至个人邮箱的购

份证以自证清白。但列车乘务人员 愿意和解,退还补票款并承担诉讼 票通知,要求车站核实后放行。无奈 签必须有原票作为凭证,所以火车票 引起社会对铁路部门"霸王条款"的 关注,透过个案敦促铁路运输企业 "火车票是实名制的,进站时也 尽快停止侵害广大消费者权益的行 若干类似投诉,遂有了上述事件。

> "遗失火车票被要求全价补票侵 害了包括学生在内的广大消费者的 利益,该做法明显不符合诚实信用原 则。"秦晓砺表示:"我们希望借此契

无独有偶,早在2014年12月30 目前,杭州铁路运输法院已经正 日,浙江省消费者权益保护委员会 式立案受理,一审定于11月4日开 (下称"浙江消保委")就因"补票事 件",曾经起诉上海铁路局,但上海铁 退还后补票价的依据。退票核收退 路运输法院后不予立案。

起因是,2014年5月15日,浙江 据悉,在杭州铁路运输法院正式 诉:2014年4月,陈伟在12306购票 并按正常程序进站,但在出站时,发 现车票不见了,他提出凭本人身份证

协商无果,只能全额补票。

之后,陈伟向浙江消保委进行了 投诉。随后,浙江消保委又陆续接到

网友吐槽:火车票丢了不用 补,离现实还有多远?

《铁路旅客运输规程》第四十三 条规定:旅客丢失车票应另行购 票。在列车上应自丢失站起(不能 判明时从列车始发站起)补收票价, 核收手续费。旅客补票后又找到原 票时,列车长应编制客运记录交旅 客,作为在到站出站前向到站要求

也就是说,在火车上遗失车票的 消保委接到消费者陈伟(化名)的投 旅客,没有任何补救的办法,只能再 次支付车费。

> 那么,为什么实名制车票丢失后 不能退票和改签呢?记者致电12306 客服,相关工作人员解释,退票或改

丢失了就无法办理退票和改签,这是 为了防止有的人一票两用。

原来,虽然实名购票,但火车的 实名验票没有飞机严格。这样,如果 给丢票乘客退票或者改签,确实可能 有他人捡到车票而冒名乘车,出现一 票两用的情况,给铁路部门带来损

但浙大学生认为,铁路运输企业 强制旅客实名制购票,因此可在系统 中通过身份证件信息核验旅客的购 票信息。现在的遗失补票规定有失 公平。而且,实名验票不严格,也不 应全由乘客来买单。

网友张谨认为,应该废除这种 "霸王条款",相关部门还是应该多为 服务对象考虑考虑。

当然,也有网友苏雨表示:"我坐 火车从宝鸡到西安,火车上丢了车 票,但是给乘务员看了12306订票记 录,就没事了。"

杭州发布2014年 区域劳动关系和谐指数

昨天上午,杭州市企业社会责任建设暨发展和谐劳 动关系工作领导小组办公室发布2014年度各区、 县(市)、经济开发区劳动关系和谐指数测评结果,江 干区(90.98分)、上城区(90.13分)和富阳区(89.70 分)位居前三。

据悉,本次测评范围涵盖全市10区4县(市), 共14个行政区,包括:上城区、下城区、江干区、拱墅 区、西湖区、滨江区、杭州经济技术开发区、萧山区、 余杭区、富阳区、建德市、临安市、桐庐县、淳安县。 按照《浙江省劳动关系和谐指数评价体系(试行)》 各项指标,对政府部门工作情况、企业劳动关系情 况、劳动者满意程度进行测评。各县市按不同规 模、类型抽取样本企业,并由测评机构根据抽样调 查企业提供的职工花名册随机抽取职工进行调查, 共选取政府部门工作指标54项、抽取企业210家, 调查职工1400人。

从全市测评情况看,2014年,杭州市劳动关系 状况良好,总体保持和谐稳定,全市劳动关系和谐 指数整体得分同比稳中有升。各区、县(市)在健全 劳动保障体系、维护劳动者合法权益、改善企业劳 动关系等方面取得了较为显著的成效。

从调查反馈结果来看,2014年杭州全市劳动关 系和谐指数得分整体表现良好,平均得分88.45,同比 得分高出0.50,其中8个地区总分超过平均分,说明各 区、县(市)政府职能部门较为重视维护和发展和谐劳 动关系工作,企业能够较为严格遵守和执行相关法律 法规,劳动者整体满意度较高,企业内部劳动关系较 为和谐。其中江干区、上城区和富阳区成绩突出,分 别名列前三。此外,得分高于平均分的8个地区总分 相差不大,最大分差仅2.29,一定程度上说明各地区 劳动关系工作具有相互的示范影响效应。

据了解,浙江省构建和谐劳动关系工作领导小 组办公室上月发布了全省各市2014年度劳动关系 和谐指数,杭州市劳动关系和谐指数达86.00,这是 自2010年以来,该市连续第五年位居全省第一 截至目前,杭州市有15145家独立建会企业达到市 级和谐劳动关系标准,签订"双爱"共同约定书 14397份。全市已开展三轮企业社会责任建设评 估,参与企业达3265家,其中134家达到A级标准, 1905家达到C级以上标准。

安吉首推新政 企业稳岗奖"红包"

裁员率低于2.98%的企业可申领

本报讯 周建巨 见习记者何悦报道 安吉县在 湖州市率先出台企业稳定岗位补贴新政,凡县内不 裁或少裁员的企业能获得政府稳岗"红包"。该新 政策从10月起正式实施,据初步测算,上年度稳岗 补贴的总额将达800万余元。

据该县公共就业和人才服务局相关负责人介 绍,奖励企业"稳岗"红包,是安吉在公共就业方面 的一次改革尝试。主要是为企业"减负",助推企业 转型升级,及更好地发挥失业保险在预防失业等方 面起到的积极作用。

哪些企业可拿稳岗补贴呢? 凡裁员率低于 2.98% (统筹地区城镇登记失业率)的企业都可申 报。据悉,推行稳岗补贴政策,企业及失业保险统 筹地区都需满足一定的条件:企业的生产经营活动 符合国家及所在区域产业结构调整政策和环保政 策,且财务制度健全、管理运行规范;企业依法参加 失业保险并足额缴纳失业保险费等。

稳岗补贴拿多少?稳岗补贴标准是失业保险费 总额的50%。根据新政:企业符合申请稳岗补贴条件 可获得的稳岗补贴金额,为申报年度企业及其职工实 际缴纳失业保险费总额的50%。稳岗补贴每年申报 一次,申报时间为申报年度次年的6月份—7月份,逾 期不予办理。2014年符合条件的企业,可在2015年 10月1日至10月20日前往乡镇社保所申报。

稳岗补贴将主要用于职工生活补助、缴纳社会 保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。每 年县人社局将会同县财政局对企业稳岗补贴资金 的使用情况进行抽查,若有任何瞒报、虚报、造假、 欺诈等行为,一经查实,将追回补贴款项,在政策有 效期内取消该企业稳岗补贴的资格。









手机银行**转账全免费**